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A tények beszélnek!
Nagy 

újságolvasó
Magyarországon minden 
és népgyülésekre járó em

bér könyv nélkül tudhatja már, hogy 
Kossuth Ferenc es minisztertársai 
kenyre-kegyre lerakták a fegyvert, 
beadtak a derekukat es lemondottak 
minden nemzeti követelésről, csakhogy 
a miniszteri bársonyszékekbe marad­
hassanak ; mintahogy Ezsau is eladta 
a jussát egy tál lencséért.

Hetek óta százfele variációban 
hallottuk ezt, hol a szemrehányás, hol 
a kesergés, hol a káröröm hangján. 
Az ellenzéki sajtó ugyanis pazar kéz­
zel pocsékolta erre a mende mondára 
a nyomdafestéket s a tisztelt népgyű- 
lesi szónok urak rekedtté kiabálták 
magukat. Az egyik a Kossuth-kultusz 
és a függetlenségi eszme jövőjét siratta, 
a másik majd kibújt a bőréből a vad 
orom miatt, hogy milyen csődbe jut 
a körültekintő bölcsesség politikája

A publikum pedig válogathatott 
abban, hogy megdöbbenjen-e a vád 
vakmerőségén, vagy felháborodjon a 
ragalom miatt, avagy kacagjon a rém­
látók kishitűségén.

Es Kossuth Ferenc ? Bizony ké­
vés fáradságot vesztegetett az együgyű 
vád visszaverésere. A tiszta öntudat 
szuverén nyugalmával a jövő fejlemé­
nyeire és a tényék ellenállhatatlan ere­
jére bízta a cáfolatot.

S az események itt is a Kossuth 
Ferenc előrelátásának adtak igazat. 
Mert íme, ma már mindenki előtt tisz 
tán áll, hogy Kossuth es minisztertár­
sai nemcsak vállalkoznak Ezsau szere­
pere, hanem oly mértékű nemzeti igé­
nyekkel léptek fel, mely feltételekkel 
hajlandók a kormányzat továbbvitelére, 
hogy azokat a király vonakodik elfo­
gadni s ily áron eddig még nem is 
nevezte ki újra a minisztériumot.

A tények tehát beszélnek es bi­
zonyítják, hogy a nemzet sorsa Kos­
suth és minisztertársainál hű sáfárok 
kezeire van bízva. Mert ha ők a nem­
zet erdekeit keszek lettek volna a sa­
ját érdekéik oltárán feláldozni, akkor 
az alkudozásoknak már regen vegük 
volna s az uj kinevezés biztosítaná 
számukra a kormányzási hatalmat.

De ők nem a bársonyszékhez, 
hanem a nemzeti állam fenntartásának 
és fejlődésének nélkülözhetetlen felté­
teleihez ragaszkodnak s ha mérsékel­
ték követeléseiket, azt csak azért tet­
ték, hogy a fokozatos fejlődés zavar­
talanságát biztosítsak és megakadá­
lyozzak azt, hogy olyan emberek ke’ ’ 
zébe jusson a kormányzati hatalom, 
akik önző hatalomvágyból csakugyan 
képesek lennének arra, hogy alkot­
mányos intézményeinket visszafejtesz- 
szék es nemzeti érdekéinkét az osztrák 
kapzsiságnak zsákmányul dobják.

Amikor igy nem üres szavak, 
hanem a szemmel látható es hangosan 
szóló tényék fényesen megcáfolták azt 
a leha vádat, mintha ez a kormány 
és azzal együtt Kossuth Ferenc nem­
zeti engedményei nélkül is hajlandó 
volna a kormányzati hatalomban meg­
maradni, akkor önként felmerül a 
kérdés, hogy milyen megítélést érde­
méi az az ellenzéki harcmodor, amely 
ilyen fegyverzettel dolgozik.

A méltatlan gyanúsítás es konok 
rágalom oly férfiakkal szemben, mint 
Kossuth Ferenc és tarsai, több a té­
vedésnél es több a közönséges botlás- | 
nál. Ez már olyan lelkiismeretlen és 
vétkes könnyelműség, melyre bocsánat 
lehet, de mentség nincs. Am bocsánat 
sem lehet akkor, ha visszaesés tör­
ténik. És mi tartunk tőle, hogy a t. 
Hübele Balázs urak fejere még máskor 
is tehet alkalmunk a tények erejével 
ráolvasni a rágalmazás bünebe való 
visszaesés entenciáját.

Pedig meggondolhatnák a jó urak, 
hogy amint a dolgok állanak, köny- 
nyen megtörténhetik, hogy nemsokára 
ismét egy sorban harcolnak azzal a 
regi vezérrel, akihez az elvek szolida­
ritása es a közös küzdelmek emléke 
csatolja őket. Vájjon hogy érzik majd 
magukat annak a férfiúnak a lobogója 
alatt, akit most oly könnyű verrel 
bántalmaznak s oly sötét kárörömmel 
diszkreditalni szeretnének ?

A tényék ellen különben* sem 
tehet sikeresen támadni. Aki ferdíté­
sekkel és ráfogásokkal dolgozik, két­
élű kardot forgat, amellyel — úti figura 
docet — sokszor önmagát sebzi meg.

A koldulás művészete.
Valamikor régen, csak az a szegény 

pária vette nyakába a koldus tarisznyát, 
akinek mindig sarkába járt a balszeren 
őse. A nyomor nem is mert volna arra 
gondolni, amikor megszülte szerencsétlen 
magzatát, a koldulást, hoyy ez még va­
laha mii vésszé képezi ki magát.

Pedig ma már a koldulás művésze­
tét ott látjuk mindenütt a társadalmi és 
a közéletben egyaránt. A vak Philanthro- 
pia téved, amikor azt hiszi, hogy könyö- 
rületessége obu’usait igazi szegények és 
nyomorgók kapják. Jóllakott és műéhezö 
gyakorolja csak a koldulás művészetét.

Csupán az igények mások
A jóllakott koldus finom keztyűs 

keze nem nyúl a jótékonyság fillérei után, 
hanem állást, tisztséget, kitüntetést, nép­
szerűséget, pozíciót koldul a legraffinál- 
tabb művészettel. A müehezö kenyeret, 
tüzet, lakást kuldul az emberszeretettől, 
de oly nagy köztük a konkurrencia, hogy 
itt csak a művészet segít a megélhe­
téshez.

Az évnek, a téli évszakában láthat­
juk leginkább megnyilvánulni a koldulás­
ban kifejlődött művészetet. Ez tudvalevő­
leg a műéhező koldusok szezonja.

Nem szatírából mondom ezt, mert 
hiszen mindenki tudja, hogy az éhező 
koldusok telegyomorral járulnak Philan- 
thropia elé. Éhezni csak a sorsüldözött 
szerénység szokott, a koldulás művésze 
sohasem. Ezt a tétlenségi vágy, az in­
gyenélés állitja csak ajtajúink elé.

És amíg a jóllakott s a müéhező 
koldusok raja az emberszeretet vakságá­
ból tobzódik az ingyenélésben, addig az 
igazi koldusok, az igazi szegények dide­
regnek, éheznek s a rettenetes nyomorban 
elpusztulnak.

A sok jótékonyegyesületek figyelmét, 
melyek szintén áldozatai a koldulás mű­
vészetének, városunk azon szegényeire 
hívom fel, akik a nyomor sorsüldözött, 
igazi gyermekei. Porond.Hamis élelmiszerek.

Ahogy az élet egyre nehezebb lesz 
8 küzdelmesebb a megélhetés: arányosan 
nő a bűnesetek statisztikája is. És a sok 
visszaélés között ijesztően nő a hamis 
élelmiszerkereskedők száma is, akik lelki­
ismeretlen bűnösséggel meghamisítják a 
tejet, sajtot, vajat, cukrot, igy üzérkedve 
nemcsak a közegészség ellen vétenek, 
hanem ártalmára vannak a többi tisztes­
séges kereskedőknek is

Aki az életem ellen tör és veszé­
lyezteti testi épségem, azt szigorúan bün­
tetik a hatóságok. Az élelmiszer-hamisítás 
is merénylet az ember testi egészsége 
ellen, sőt súlyosbított támadás, amennyi-

A közönségre figyelemmel lévén, a tüzelőanyagok árát tetemesen 
leszállítottuk, — miután tömeges árusításra fektetjük a súlyt.

A volt Lichtner Dávid és Fia-féle fatelepen
n Testvérek épületfa és 

deszkakereskedésében kaphatók az itt felsorolt tüzelőanyagok. 
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ben orvul történik. Ezeket még érzéke 
nyebben kellene büntetni, vagy legalább 
azzal a mértékkel, mint az előbbi vétke 
két. Az a kereskedő, aki hamis élelmi­
szereket ad az igazi, a jó helyett, nem 
annyira anyagilag károsít meg, mint inkább 
egészségileg, testileg.

A bíróságnak sem volna szabad 
holmi csekély pénzbírsággal megelégednie, 
amelyet busásán visszaszereznek a fo- 
gyasztóközön8égen a hamisítók, hanem 
súlyos börtönbüntetéssel, nyilvános meg 
bélyegzéssel kellene sújtani a bűnös em­
bereket. így biztosan apadna az élelmi 
szerhamisitások száma.

NAP! HÍREK.

A Sorompó Kecskeméten. 
Diáknagygyü lés városunkban.
A kecskeméti ifjúság kebelében lel­

kes mozgalom indult meg a helybeli So 
rompó megalakítására. Az alakuló gyűlés 
Révész László jogászelnök vezetése mel­
lett vasárnap délután 5 órakor folyt le a 
Kollégium tornacsarnokában. A Sorompó 
központja részéről jelen volt dr. Téglás 
Géza elnök, K. Szász Béla ügyvezető el­
nök, dr. Zsemberi István, dr Hindy Zol 
tán és Pivny Aladár társelnökök.

Az elnök a megjelentek üdvözlése 
után kifejtette a Sorompó megalakulásá­
nak szükségességét, mely után dr. Szi- 
gethy Lehel jogtanár lelkes beszédben 
hívta föl az ifjakat a Sorompó megalaki 
tására. Vázolja jelenlegi közgazdasági 
helyzetünkben e szervezet fontos kultur- 
misszióját.

Ezután dr. Téglás Géza, a Sorompó 
elnöke szakszerű beszédben ismertette a 
Liga alakulását, múltját, jelenét, rámu­
tatva működéseinek eredményeire. Végül 
pedig az ifjúság összetartó erejének nagy 
fontosságát hangsúlyozván, kitartó mun­
kára hivta föl Kecskemét ifjúságát. — 
Indítványára a nagygyűlés szervező bízott 
ságot küldött ki, mely a következőleg ’

kecskeméti lapok 
í alakult meg: Diszelnökök dr. Szigothy 
| Lehel és dr. Kovács Pál, elnök Révész 
i László, tagok dr. B. Kiss Kálmán, di. 

Böszörményi Géza, Németh Károly. Kiss 
Dezső, Schnitzl Gusztáv, Hajagos József, 
ifj. Szabó Lajos, Sárközy Jenő, Fodor 
János, Muraközy Sándor, továbbá a helyi 
középiskolák önképzőköreinek elnökei, 
illetve helyettesei. E bizottság tagjait az 
elnökség a napokban fogja fölkérni.

Az alakulásra Kossuth Ferenc a 
következő táviratot küldötte:

„A Sorompó magasztos céljait, 
mezőgazdasági jelentőségét ma már min­
denki elismeri. — Az ifjúság önzetlen 
működéséhez a legjobb kívánságaim 
küldöm. Kossuth*

A nagygyűlés végül egy hangú hatá­
rozattal Kossuth Ferenc kereskedelem­
ügyi miniszternek és gróf Apponyi Albert 
kultuszminiszternek üdvözlő táviratot 
küldött.

♦

Vasárnap délután a Sorompó meg­
alakulásával kapcsolatban a református 
főgimnázium tornacsarnokát betöltő aka­
démiai ifjúság jelenlétében zajlott le az 
ifjúsági nagygyűlés, melyen a Jogakadé­
mia tanári kara részéről Szigethy Lehel 
dr. jelent meg. Az Országos Diákszövet­
séget Pivny Aladár, az Országos Diák­
szövetség központi vezetője képviselte.

Az ülést megnyitó Révész László 
jogászelnök a pécsi országos diák kon 
gresszusról referált s megindokolta az 
Országos Diákszövetség mellett elfoglalt 
álláspontját, miután az ellenkező törek 
vések személyi motívumokból eredtek.

A nagygyűlés nevében ifj. Szabó 
Lajos szólott, kinek indítványára az elnök 
jelentését egyhangú helyesléssel tudo­
másul vették s utasították, hogy ily irány­
ban haladjon továbbra is s a csatlako­
zásra az ország összes főiskoláit szólítsa fel.

S . s

Kecskemét, december 6.

— Jelöles a 48 as körben. A telső- 
krületi függetlenségi és 48 as párt vasár­
nap délután tartott választmányi ülésén a

Szabó József halálával megüresedett th. 
bizottsági tagsági helyre N é m e t h László 
siketnéma intézeti igazgatót jelölte A vá­
lasztás dec. hó 19 án lesz.

— Meghívó. A város tulajdonában 
levő erdők jövőben leendő kezelési mód­
jának megállapítása végett közgyűlési 
határozattal kiküldött bizottság tagjai 
9 én, csütörtökön d. u. 3 órakor a város­
háza bizottsági termében Kada Elek pol 
gármester elnöklete alatt gyűlést tartanak.

— Arany János szobra A nagykőrösi 
Arany szobor a bizottság jelentése szerint 
a kívánt időre elkészül s a leleplezés — 
mint ahogy tervezték — 1910. szeptember 
elején megtörténhet. Elhatározta a bizott­
ság, hogy a télen nagyobbszabásu iro­
dalmi estélyt rendez a leleplezési ünnep 
költségeinek fedezésére és az Arany-kul- 
tuss ápolására.

— Vasutas es postás váltót nem zsi- 
rálhat. A kereskedelemügyi minisztérium 
megtiltja, hogy vasutas és postás idegen­
nek, tőié távolállónak, vagy hivataltársá­
nak váltót zsirálhasson.

— Gyűjtés. Ma kezdik meg városunk­
ban a Kerekegy házán építendő református 
templom javára a gyűjtést. — Bizonyára 
azok, kiknél a gyüjtőivek kezelői meg­
jelennek. nem fognak elzárkózni a nemes 
cél segítése elől s vagyonukhoz mért ősz­
szeggel (hozzá fognak járulni ahhoz, hogy 
Kerekegyháza vallásos népe méltó helyen 
imádhassa Urát. >r

— Mariházy kérvényé. Mariházy K 
Miki ós, a kecskeméti színház igazgatója 
kérvényt nyújtott be a városi tanácshoz, 
melyben szerződésének újabb 3 évre, H 
1912—15 ig terjedő meghosszabbítását 
kérelmezi. ■

— Felhívás. A Kecskeméti Tisztvi- | 
selők Egyesülete elnöksége felkéri az " 
Egyesület tagjait, hogy hátralékos tag­
sági nyugtáikat legkésőbb e hó 20 ig 
Schnitz Károly egyesületi pénztárnok ur 2 
nál (posta) annyival is inkább beváltani 
szíveskedjenek, mert ellenkező esetben 
ellenük az alapszabályszerinti eljárás fog ® 
foganatosíttatni. Kecskemét 1909 d<c. 6.
Az Elnökség. £

TÁRCA Mr |
I 

Jogászestély.
Még most is kábult az agyam.
Bűvös keringők, szilaj csárdások dal­

lamos akkordjai zsibongnunk benne. Fe 
jem telve egy csodaszép éj részegítő 
mámorával ; révedező szemem lá’ja a tova- 
suhanó párokat, érzem a lég kábító illatát.

Az ifjúság tündér álmai, a szivár 
ványos jövő, a rideg valóra ködfátyolt 
borító csalfa délibáb, melyeknek közepette 
élek, talán elfogulttá tesznek. De aki él­
vezte azt a bensőséget, fényt, gyönyört, 
mellyel a szombat esti jogászestély min­
den jelenlévőt eltöltött, igazat fog nekem 
adni abban amiket alább elmondok.

A hagyomány a sikert már régen 
elválhatni lan osztály részesévé tette a jo- 
gászestélyeknek. Nem maradhatott tehát 
el az mostan sem, valamint nem fog el­
maradni a jövőben sem, ha olyan tett 
erős, ambiciózus ifjak fogják a rendezés 
ezerféle ügyeit-bajait lebonyolítani, mint 
a jelen esetben.

A Casino káprázatos fényű, pazarul 
csillogó termeiben már nyolc órakor ott 
volt a hirö* város minden rózsaszála s 
türelmetlen csevegéssel várták a hang 
verseny megkezdését, illetőleg a befej** 
zését, hogy minél hamarabb hódolhassa 
nak Terpsichore istenasszony édes, a vi­
lágon talán mindennel többre becsült 
művészetén k.

Nemsokára megkezdődött a művészi 
hangverseny változatos számainak lebo 
nyolitása. A kecskeméti társadalom uj. de 
legtehetségesebb művészeinek egyike Csik 
vári Ernő zongoraművész volt az első 
szereplő, aki a hallgatóság zugó taps­
vihara között ült >i zongorához, hogy 
Liszt VI Rapsódíájának interpretálásával 
elbűvölje hallgatóit.

A fővárosi hangverseny termekben 
képzeltük magunkat, amikor a rokon 
szenves, fiatal művész a zongorához ült s 
beleélve magát a halhatatlan szerző re­
mekművébe mesteri játékkal belefogott a 
varázsos koncepciójú mű játszásába.

Az a kiváló technika, amely az ujjal 
alatt megszületett akkordokat színessé, 
bensőségessé h művészivé tette, sejteti 
velünk, hogy Csikvári Ernőre egy diadal­
mas művészi pályafutás jvár. A ráadásul 
adott magyar dal (Két gyöngye volt a 
falunak . . .) természetesen csak megerő 
sitette előbbi véleményünket s meggy őzött 
arról, hogy egy teljesen kiforrott művész 
mesteri játékát élveztük, aki biztosan, zse 
niális tudással bánik a hangszerével.

A tapsvihar elcsendesültével dr. Bö­
szörményi Gézáné, dr. Keresztély Irma 
úrnő ült a felolvasó asztalhoz, hogy XIV. 
Lajos udvaráról szóló mély, beható és 
nagy tudásra valló felolvasásával lebilin­
cselt hallgatóság őszinte elismerését érde­
melje ki. A felolvasó teljes tudatában volt 
feladatának, mert úgy a helyesen rnegvá 
lasztott anyag, mint annak értelmesen 
hangsúlyozott, közvetlen kedvességgel való

előadása a legnagyobb műélvezetére szol­
gált a hallgatóságnak A felolvasást kö 
vető óriási tapsvihar fényes tanujele volt 
annak a hatásnak, amit dr. Böszörményi 
Gézáné úrnő oly méltán kiérdemelt. y

A legnagyobb elismerés hangján 
kell szótanunk Dombi Lajosról, aki az 
utolsó napokban volt szív* s a hangver­
seny számaiban Darabos visszamaradása 
miatt beállott hiányt sikeresen* betölteni. 
Kényes, nehéz feladatának emberül helyt 
állott, mert előadott énekszámai siker te­
kintetében méltán csatlakoztak az estély 
többi számaihoz. Erőteljes, hajlékony ba­
ritonja Csornák Elemér diszkrét zongora 
kísérete mellett a legszebben kifejezésre 
juttatta Grieg : Magdolna dalában és Csík 
váry : Megkondul a harang jóban válta­
kozó érzelmeket.

Szűnni nem akaró, zugó tapsorkán 
jelezte, hogy most jön a hangverseny fény­
pontja A pódiumon Aág Dunci urleány, 
a helyi társadalom bájos szavalómüvész­
nője jelent meg hatalmas virágcsokrával, 
hogy a mindannyiunktól annyira várt 
közreműködésével rgy uj ágat csatoljon 
eddigi sikereiből fonott hatalmas babér­
koszorújához. Farkas Imre örökszép köl­
teményét, a Bárdi hadnagyot oly őszinte 
érzéssel, oly bájos közvetlenséggel sza 
valta, hogy bámulatunkat nem a darab 
tárgya, hanem az ragadta meg mikép 
tudja ő lágyan csengő, kedves hangjával 
azt is elérni, ami a legnagyobb művésze­
ket jellemzi, a darab legcsekélyebb han­
gulatváltozásának érzelemmel teli kidom

Egry P. Fiilöp cukorka es csokoládé különlegessegek gyári raktárában Kecskémét. Kossuth tér nagy választék­
ban kaphatók cukorka-, csokoládé és bonbonierkülönlegessegek Egy kilo príma saloncukorka 
95 kr Negyedkilo szavatolt tiszta csokoládé 35 kr Zsur es lakodalmi deszert sütemények 
rendkívüli nagy választékban, darabja 1 es 2 kr. Teasütemeny különlegessegek frissen kaphatok
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— Meghívás .4 Kecskeméti Tiszt’ 
viselők Egyesülete 1909 december hó 
4-én tartolt választmányi ülése határozat- 
képes nem lévén, 1909. december hó 9 én, 
csütörtökön délután 6 órakor a Royál- 
szálloda kis él termében uj választmányi 
ülést tart, melyre a választmány t. tagjai 
azzal a figyelmeztetéssel hivatnak meg, 
hogy ezen ülés a megjelent tagok szá­
mára való tekintet nélkül fog a felmerült 
fontos ügyekben határozatot hozni Krcs 
kémét, 1909. dec. 5. Az Elnökség.

— Az iskolásfiuk réme. Ágasegyhá­
záról jelentést tettek a kecskeméti iskola­
szék elnökének, hogy egyes gazdák meg 
nem láncolt kutyái miatt a kisebb iskolás­
fiuk nőm mernek iskolába menni. A rend­
őrség ennek következtében a város gyep­
mesterével karöltve e hó eleién Ágasegy­
házán, Ballószögben és Kadafalván kutva- 
irást rendezett s szépszámú kutyát küldött 
át a másvilágra.

— Kosárfonó tanfolyam Az évente 
tartani szokott téli kosárfonó tanfolyamot 
a Gazdasági Egyesület folyó hó 9 én reg­
gel 8 órakor kezdi meg. — A tanfolyam 
vezetősége ezúton is értesíti a közönséget, 
hogy a tanfolyamon részt venni akarók 
jelentkezzenek az Egyesület helyiségében. 
A kezdők oktatása ingyenes, a haladók 
pedig megállapított bérösszeget kapnak

— A Kecskeméti Polgári Daloskor 
folyó évi december 5 iki dalestélvén felül­
fizetni szívesek voltak : Kis Mihály 80 
fillér. N. N. karnagy 1 kor. 60 fii)., Dam 
József 1 kor, Bienzák János 3 kor, Nagy 
Lajos 1 kor, Benkö István 1 kor., ö'V. 
Balog Gvörgyné 40 fill., Tánczos Lajos 
2 kor , Szives Mihályné 80 fill., Németh 
Ferkó 8 kor.. Pál Árpád, Ferenc Árpád, 
Báthori István, Szili István, Fuchs Sán­
dor, Éliás Izsó. Csiharik László 1 — 1 kor., 
Németh László 5 kor., Czilcer Vilmos 2 
kor., Dávid Ferenc 1 kor., Kovács Zsig- 
mond. Németh Sándor 2—2 kor., Szeles 
Emil, Pap Imre, Perjési Ernő, Holczer 
Ottó, Kopa Ferenc, Páré Mihály, Zana 
Jóska. Urlich Jóska, Tapasztó János 1 — 1 
kor., Szálkái Ferenc 1 kor 60 fillért. — 
Összesen 49 korona 20 fillér. — Ezen 
szives felülfizetésért itt. e helyen mond 
hálás köszönetét a Daloskör vezetősége.

i

borítását. A szűnni nem akaró tetszés 
nyilvánítást Farkas Imre: „Régiségek* 
előadásával köszönte meg, melyről meg 
emlékezve, el nem mulaszthatjuk újólag 
Aág Dui íci művészi készségét, impozáns 
megjelenését kedves egyéniségét magasz­
talni s kivánjuk hogx minél több alka­
lommal hozza meg nekünk azt az örö­
met, hogy a jótékonycélu hangversenyek 
szereplő művészei között az ö nevét is 
láthassuk.

A hangverseny utolsó száma Rus- 
sini: Sevillai borbélyé ból vett résziét volt, 
melynek alap s készültségre való előadása 
önmagában rejti a szereplők legnagyobb 
dicséretét. Katona Irénke urleány, Kast- 
ner Ede, Molitorisz János, Farkas Kál­
mán. Schnitzl Gusztáv és dr. Gar/ó Béla 
együttes előadása arra a meggyőződésre 
juttatott bennünket, hogy az együttesben 
megnyilatkozó művészi előadás oka az 
egyes szereplők nagy zenei képzettsége 
s fáradságot nem ismerő munkája volt

A hangverseny után kezdetét vette 
a tánc A lelkesedésben, pajzán jókedv 
ben hogy lett volna hiány, mikor Rácz 
Géza és bandája csalta elő a szamztábó) 
a talp alá valót. A mulatságnak csak a 
téli reggel ködén átszürödö napsugarak 
vetettek véget. S • •

i

i

--------------- ------------------------------------------------------------------

FELDSTEIN ZSIGMOND 
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KRAUSZ ETELKA
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Minden külön értesítés helyett! fga-*—

!

i
i
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-- Hajtovadászat. A vjidász társulni
választmánya úgy határozott, hogy a tár­
saság Bugaczmonostoron minthogy köz 
ben a m. kir. honvédség a 18 ára kitű­
zött harcászati gyakorlatot elhalasztotta, 
folx ó hó 18 án és 19 én társas vadászatot 
tart 80 hajtóval, összejöveteli hely folyó 
hó 18 án d. e. 9 órakor a Zsandár-lak- 
tanya, 19 én pedig d e. 8 órakor a volt 
Malomház. A vadászaton mindenféle vad 
lelövése szabad s a vadászat rendezése s 
az elejtett vadak felosztása az elnökségre 
bizatik. Az esetleg meghívandó vendégek 
az elnöknél bejelentendők. Itt említjük 
meg, hogy f. é. december hó 26 án d. e. 
10 órakor a városháza bizottsági termé­
ben rendkívüli közgyűlést tart a társulat, 
amelynek egyetlen tárgya Sz. Tóth Vince 
felebbezése. Az elejtett nyulak 20 án reg 
gél 8 órától fogva a tűzoltólaktanya ud 
varán darabonként 2’40 K.-ért megvehetők. 
Nyúlra már most lehet előjegyezni Kere­
kes Dezső intéző urnái, a városházi gaz­
dasági osztályán.

— A jogászestelyen megjelentek név­
sorát helyszűke miatt ma nem közölhet­
jük A felülfizetések pedig még mindig 
folynak a igy a végleges elszámolás csak 
e napokban fog megtörténhetni.

— Újítás a postai kézbesítésnél Az 
eddigi szokás szerint a penzes levélhor­
dók vasárnapokon pénzesutalványokat nem 
kézbesítettek. Tekintettel a jelenlegi na­
gyobb forgalomra, a postaigazgatóság el­
rendelte, hogy a holnapi naptól kezdve 
1910. január 10 ig a pénzesutalványokat 
vasárnapokon is kézbesítsék ki.

— Színészét Cegleden Molnár Gyula 
32 tagból álló jól szervezett színtársulata 
december elsején kezdette meg szinielő 
adásait Cegléden a Központi Szálloda 
emeleti nagytermében.

— Elveszett a szombati jogászesté- 
Íven különböző kéziratok kai telt irattáska. 
Tekintve, hogy az a becsületes megtalá 
lóra értéktelen, kérjük, hogy azt szerkesz­
tőségünkben átadni szíveskedjék.

— Fenyes, nagy kiállítás Bognár J. 
kézimunka áruházában, kéttemplomköz 
ben. ahol a nagy karácsonyi okassió 
vásár is megkezdődött igen nagy ár 
engedménnyel. Ezen kivui nagyban ha 
risnvakőtészet és elönyomda Minden 
este fényes kivilágítás!

SZÍNHÁZ.

Kedden, december 7 én : Páholy. 
(Páros bérlet.)

*♦* Vigeczek. Kövesi Albert e sike­
rült életképen mintegy évtizeddel ezelőtt 
nagyon sokat mulatott a publikum és az 
idő vasfoga máig sem tudta megőrölni 
ezt az egészséges humorú, kacagtató da­
rabot. Az olyan repiize, melyet már na­
gyon régen láttunk, szinte az újdonság 
ingerével hat, de csak akkor, ha azt meg 
felelő előadásban kapjuk, mit azonban a 
tegnapi Vigécek előadásáról a legkevésbbé 
sem mondhatunk el. A szerep nemtudás 
dúlt az egész vonalon. Mind e mellett a 

gyér számú közönség nagyon jól mulatott 
az előadáson s a karzat jóformán minden 
egyes szereplőnek nyílt színpadi tapsot 
rendezett Sikerült alakítást produkáltak 
Ujj, Gulyás, Balog, Sebestyén Rózsi és 
Gulyásné.

Gyilkosság
az országúton.
— Esküdtszéki tárgyalás. —

Hazafelé ment ifjabb Illés Mihály 
cselédjével az egyik ceglédi szüretről ez 
év szeptember 29 én éjjel a pesti ország­
úton. Égy ideig csöndesen ballagtak, majd 
ifjabb Illés Mihály kissé hátrább maradt, 
hogy pipájára gyújtson

Égvszerre megállítja régi haragosa, 
Mizser József szőlöesősz és ez utóbbi fele­
lősségre vonta, hogy mit keres ezen a 
tájon és alig szólva egy szót, előkapta 
revolverét s agyonlőtte ifjabb Illés Mi­
hályt. Az ügyészség erre megindította 
ellene az eljárást és ez eljárás során ki­
hallgatott tanuk bizonyították azt is, hogy 
Mizser József már régen készült a gyil­
kosságra és várta az alkalmas pillanatot, 
hogy lelőhesse ifjabb Illés Mihályt.

Az ő haragjuk abból származott, 
hogy a csősz lopás miatt jelentette fel 
Illést, a vád azonban nem bizonyult való­
nak s a lopás gyanúja ifj. Illés Mihály 
és családja bemondása alapján Mizser 
Józsefre hárult s ő ezért Illés Mihály 
agyonlövésével vett magának elégtételt.

A mai tárgyaláson, amelyen Kiss 
Ferenc táblabiró elnökölt, szavazóbirák 
Tóth Antal és Daróczv János voltak, a 
vádhatóságot dr. Kiss János kir. főügyész­
helyettes képviselte és a vádlottat dr. 
Fritz Imre ügyvéd védte.

Az esküdtszék nem látta fenforogni 
a gyilkosságot csak a szándékos ember 
ölés bűntettében mondotta ki bűnösnek s 
ezért Mizser Józsefet a törvényt alkal­
mazó bíróság tiz évi fegyházra ítélte. A 
vádlott és védője semmiségi panaszt je­
lentett be.

Anyakönyvi kivonat.
1999 évi december hó 5. és 6-án

Születések. Szabó Albert Endre ref. 
Szabó András rk. Kócs Sándor rk. Halasi 
Hona ref. Szabó Sándor rk. Kállai Jolán 
rk. Kállai Mária Terézia rk. Blaskovics 
István rk Franzern József Pál rk.

Halálozások. Bodor Gvörgv rk. 75 
éves. Özv. Kovács Józsefné Balog Rozália 
rk 79 éves. Özv. Seibl Jónásné Stein • 
wurtz Éva izr. 75 éves. Fodor János rk. 
62 éves. Rózsi Ferenc rk. 65 éves. Hős 
Imre rk 22 napos. Paksi Istvánná Sváb 
Kovács Mária rk. 38 éves Domokos Mi­
hályné Ács Judit ref. 48 éves.

Kihirdettettek. Biczó György ref 
P. Szabó Judit ref, Hallai Mihály rk 
Tuba Mária Magdolna rk, Kis M András 
unitárius Kraulik Erzsébet rk.

Hazas<agot kötöttek Hafner Mihály 
ág. h. ev. Fazekas Erzsébet ref.

Esküdtszeki napló
December 7. P. Csernus István ha­

lált okozó súlyos tpslisértés büntette.
December 9. Korsós Ambrus halált 

okozó súlyos testisértés büntette.
December 10 Veréb Peter szándékos 

emberölés kísérletének bűntette.
December 11. Demeter Pál súlyos 

testisértes és rablás büntette.

Géposztály! ^*1 GÉPJAVÍTÓ MŰHELYII Rézmtivesosztály
A gőzgéptől kezdve mindennemű gazdasági és ipari gépek beszerzése és azoknak tökéletes javitása, találmányok él­
készítésé, szabadalmak gyártása, kutak, szivattyúk <5tb. készítése. Az összes rézműves munkák, gazdasági és ipari rézüstök, 
szeszfőzde berendezések, szeszgyár javítások, vízvezetékek, fürdők, füllesztő készülékek stb. — Szives támogatást kér: 

Szijjéirtó Testvérek és Társa IKSTremieteZO^Cp^y 3 rtflS 9^4 Nagy vásári-utca sarkán, Szabadság-út 1. sz. a. F cg at o s permetezők
MTOlclevéliel kitúntetv:
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nai kőszén,
úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitűnő, mert szagtalan és salak nélkül eg el.

Telefon 73. Egy próbamegrendeléssel mindenki meggyőződhetik róla. Telefon 73

1OO kilogramm házhoz szállítva 2 korona 80 fillér.
Fóelárusltó helye Kecskeméten:

K* Zilzer A. cég, Mezei- és Trombita-utca sarkán. TM 
Ugyanott ölfa. vágott csontszáraz akácfa, tűzifa, porosz kőszén es budapesti koksz 

a legolcsóbban kapható.

lí r 
nCí IVI

/ r r 
íiVOÍ)

I 
í

Alkalmi vétel 11 Tea-, Rum- és Likőr-
különlegességek

Malaga. Sherv s olasz borok, 
különféle pezsgők, 
Kuglerés színházi cukorkák. 
Prágai sonka egy kilogr. 5 korona. 
Mindennemű fűszer- es csemege­
árúk, a legjutányosabb árért 

kaphatók

Laczy T és Csáky üzletében, 
Kecskeméten, Nagykőrösi utca. 

Telsfcr.szá m : 155,

Dacára az altalános
áremelkedésnek

nagy karácsonyi 
árleszállítás 
mellett kaphatók az

összes raktári árúk
Dudogh István 

áruházában, Kecskeméten, Pifi c-tér, 
Ref. egyház bazár.

10259/1909. tk szám.

Árverési hirdetmény.
A kecskeméti kir. törvényszék, mint tlkvi halosag 

közhírré teszi, hogy ÓVeiner Ttewó végrehajtatonak 713 
kor. 90 fiit, továbbá a következő csatlakozóknak, neve- 
zetesen’a Kecskeméti Takarékpénztárnak 3610 kor. Klem 
Simonnak 768 kor. O'rÓM Kálmánnak 666 kor. 15 fill. 
es a Kecskeméti Központi Takarékpénztárnak 600 kor. 
tőke es jár. iránti Deák Dezsöné szül. Pétő Terézia elleni 
követelése kielégítése végett a kecskeméti 1987. számú 
betétben A 1 1-2. sor 9863. és 9864. hrszam alatt
felvett és végrehajtást szenvedett nevén álló 163- kor. 
becsértékű Máriahegy dűlőben fekvő ingatlanra a végre­
hajtási törvény 176. $-a értelmében a bírói árverést 
elrendelte és hogy az 1909. évi december ho 18 uapjan 
d e 9 órakor ezen kir. törvényszék 16. számú hivatalos 
helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megálla­
pított és a hivatalos órak alatt a tlkvi hatóságnál, valamint 
Kecskemét város házánál megtekinthető feltételek mellett 
eladatni fog, úgy azonban, hogy az ingatlan a Vn. 26. 
§-a értelmében a kikiáltási ar kétharmadánál alacsonyabb 
áron el nem adható.

Az árverelők, a kir. Kincstár kivételével, mely 
bánatpénzt letenni nem köteles (Vn. 21. §.), tartoznak a 
becsar 20 százalékát készpénzben, vagy ovadekkepes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez bánatpénzül előre 
letenni.

A legmagasabb ígéretet tevő köteles nyomban a 
kikiáltási ar %-a szerint íregallapitott bánatpénzt az 
altala ígért ar ugyanannyi °/» aig kiegészíteni. (Vn. 25. § ) 

Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő részletben u 
m. az első részt árverés jogerőre emelkedésétől számí­
tandó 30 nap, a második reszt ugyanazon naptol szá­
mítandó 45 nap, a harmadik részt, melybe a bánatpénz 
is beszamittatik, ugyanazon naptol 6') nap alatt minden 
egyes vételári részlet után az árverés napjától számí­
tandó 5°/0 kamatokkal együtt a letétkezelési szabályok 
szerint a kecskeméti kir, adóhivatalnál lefizetni

Kecskemét, 1909. évi október hó 28. napjan
A kir. törvényszék tlkvi osztálya.

Máriavárosi állomáson
Első rendű 2-szer mosott 0 s t r a u i 
kováé s-szen métermázsánként4 
korona, Porosz kocka-szén, diókoksz, 
tölgyhasab tűzifa a legjutányosabb 

áron kapható. — Telefon 173. i

Eladó szőlő.
Balloszög 234 szám akut, a Beretvás telep 
vasúti megálló mellett, három hold jó kar­
ban tarlóit kitűnő bortermő fajszölö tanya­
épületekkel, külön két pálinkafőző üsttel 
berendezve — ,kedv» ző fizetési feltételek 
ke! — eladó Értekezhetni ugyanott a tu­
lajdonos Lakatos Józseffel 148

1 
?
I< 
!

Siketnémák varr<altija.
Az intézetet végzett, felnőtt 

siketnéma leányok foglalkoztatá­
sára az intézet igazgatósága női 
felsőruha-készítő műhelyt nyitott, 
ahol úgy a legegyszerűbb, mint a 
legújabb divat szerint való megren­
delések elfogadtatnak. Amellett, 
hogy a rókák készítése, kivitele 
a legkényesebb igényeket is 
kielégíti, még a legjutányosabb 
árba is kerül, amiről a t. női kö­
zönség bizonyára rövid idő alatt 
meg fog győződni.

Hirdetmény.
Kecskemét th. varos FÖldvary-fele 

Baracs pusztáján foljó < vi december 
ho 10 én 27 résziét tölgy és 11 résziét 
akacos erdő vegyesen nyárfával nyil­
vános árverésen el fog adatni.

Az árverés kezdődik reggel 9 órakor. 
Összejövetel a Szmetena csősz lakásán.

Az erdő árverése után circa 60 VOn- 
tato jo minőségű széna (2 kazal es 1 
boglya) szintén el fog arvercztetni.

A vételár azonnal fizetendő. 
Kecskemét, 1909. december 2.

Gazdasági osztály.167

Szólővessző
jól beerett, elsőrendű minőség mintegy 
200,000 darab nemes Kadarka, 
Kövidinka, Rizling, Mézesfehér, Szent- 
lőrinc, Saszla és Szagos faj, sima szőlő 
vessző ezrenként 2 frt 50 krért 

ela.d.ó

Franesek József
szőlőbirtokosnál.

£5 14 7

Társ
kerestetik egy biztos jövőjű ipari üzem 
kibővítéséhez 5—10000 kor. tökevei.

Cim a kiadóhivatalban. 139

Eladó fúszerúzlet.
Nagyforgalmu helyen jó me­
neteli! f íí szerűzlet. más 
vállalat miatt, olcsón eladó.

Cim a kiadóhi. atalban. 150

I

eladó
MII tized, Halasi utca, uszoda-épületben, 

az emeleten. 153

Kiadó széna.
Özv. Zomoory Laszlone agasegyhazi 
birtokán 500 q elsőrendű telki széna 
eladó egészben, vagy kisebb mennyi 
ségben. Értekezni lehet a helyszínén, 
vagy a tulajdonosodnál: Regi setater sor 
166. szám.

I

A kályhák fűtésénél 
a radiátor alkalmazásával 

vagyont érő tüzelőanyagot 
takaríthatunk meg

Ezen célszerű és hasznos talál­
mányt, úgy a valódi METEOR, 
mint a más rendszerű kályhák 
fűtőcsóveivel közvetlen össze­
kötve, mellékszobák teljes be­
melegítésére, költségtöbblet nél­
kül is használhatjuk Radiátort, 
valódi Meteor vagy bármily rend­
szerű kályhát és ezek alkatrészeit 
ered.eti minőségben szállítja 

Gyenes S. és Fiai 
Kecskeméten

A.,

Árverési hirdetmény.
V

A Kecskeméti Róm. Kath Em ház­
község közhírré teszi, lioey az általa haszon­
bérelt Matko pusztán :

1. a harminctói dűlőtől fölfelé, a kis- 
matkoi útiu terjedő 1092 kis hold 867 □ öl 
legelő egytagban 1909. évi decem­
ber hó 14-én délelött8 órakor 
az egyháztanacsteremben (I tized 10. szám 
1 ső emelet) tartandó nyilvános szóbeli ár­
verésen f. évi december 1-től kezdödőleg 
6 egymásután következő évre bérbe fog 
adatni, melyhez az érdeklődők oly meg 
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az árvere 
zők holdanként 1 korona bánatpénzt tar­
toznak az árverés kezdetén letenni s hogy 
az árverés megkezdése előtt kellő bánat­
pénzzel ellátott zárt bérleti ajánlatok is 
elfogadtatnak.

Egyébként a bérleti feltételek addig 
is az egyházközségnél megtudhatók.

Az ajánlatok közül az egyháztanács 
szabadon választhat

Kecskeméten, 1909 december 5.
Bagi László, 

főgondnok.

l- cm»VuU w kiadótaiajdoooa; Rltö KeeakeoiéU Hirlapki.dó- *■ Nyomda-RéaaTényttrwaaáK könyvnyomdájában.




